

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

El régimen capitalista y sus consecuencias

He ahí el título o encabezamiento que yo le pondría a una obra que abarcase toda la historia del régimen burgués.

Y no se podría tachar el título, porque hay que ver las catástrofes que la sociedad burguesa está incubando y han nacido de su organización...

Empezó dicha sociedad burguesa con la caída del Poder político del feudalismo. Esta sociedad costó ríos de sangre a la humanidad para poderla implantar legalmente. Los señores de la Edad Media no comulgaban con el credo capitalista, y se oponían con sus ejércitos, por todos los medios a que triunfase el Poder político, económico y jurídico, del industrialismo, fomentado por los mismos hijos del trabajo, (hoy enemigos del trabajo) que son los políticos de oficio burgueses-caciques.

La Revolución americana (Estados Unidos del Norte) del año 1740, con Washington a la cabeza, proclamando la Independencia con Inglaterra, dió origen a la Revolución francesa (1789-1793) de la proclamación de su primera República burguesa, declarándose para Francia muerto el régimen feudal, que costó mares de sangre esclava. Los enciclopedistas franceses copiaron la política de los americanos centralizando el Poder del Estado.

Europa entera, vista la caída del feudalismo en Francia se dispone también a derribarlo del Poder y empiezan una tras otra nación a proclamar el centralismo político y quedan los Estamentos señoriales de Europa convertidos en departamentos particulares, es decir, que lo que llamamos ducado, comarca, o simplemente marquesado, que consistía en cierta cantidad de tierra legalizada para un solo individuo, pasó a formar parte integrante de un solo Estado, de una sola Nación, y los Estamentos abolidos y sus haciendas repartidas entre labriegos mas o menos acaudalados.

Ya fomentada, estable la Sociedad capitalista, los ejércitos del militarismo feudal, fueron abolidos y se constituyeron los ejércitos militares del

Sindicato de la Alpargata Convocatoria

En esta Asamblea se tratará del proceder injusto que con sus operarios sigue el patrono D. Vicente Serrano Serrano.

COMPañEROS: Se convoca a Junta General ordinaria para mañana 17 de los corrientes a las 10 horas de la mañana y en el Teatro Llorente para tratar sobre el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la anterior y de la convocatoria.
- 2.º Lectura del estado de cuentas y movimiento de afiliados.
- 3.º Gestión llevada a cabo por el Comité.
- 4.º Nombramiento del nuevo Presidente que tiene que actuar en el año 1927.

5.º Tomará posesión de sus respectivos cargos el nuevo Comité.

6.º Tratar sobre el proceder injusto que con sus operarios sigue el patrono D. Vicente Serrano Serrano.

- 7.º Proyectos del Comité y proposiciones generales.

La trascendental importancia que revisten los asuntos a discutir, merece concurrir a esta Junta el mayor número posible de compañeras y compañeros.

Costureros: Acudid a la Asamblea General que se os convoca para dar la sensación a la clase patronal que quereis mejorar vuestro pésimo estado.

¡Que no quede un costurero en Elche, sin responder a este llamamiento!

¡Viva la unión de todos!

Elche 16 de Enero de 1927.

EL COMITÉ

Poder burgués. Pero había que engañar a los esclavos o siervos con algo que brillase, y el mercado de siervos como cualquiera otra mercancía, se avaloró con ciertas cantidades de moneda hecha para el mercado expreso: se idealizó la moneda de cobre, la de plata, y la de níquel. La de oro se idealizó para el Tesoro Nacional o del Estado.

Los reyes, todos los reyes, vista la revolución que la burguesía había hecho con su triunfo político, económico y jurídico, se adhirieron a tal triunfo, y el Pueblo cándido, bajo la fórmula del salario, siguió y sigue tan explotado y escarnecido, tan miserable y humillado, como en los tiempos de Julio César, emperador de Roma.

De entre los jefes del Ejército militar burgués, partieron iniciativas liberales, (como Riego en España) y se empezó la propaganda contra la

tiranía capitalista patrocinada en el Poder del Estado monárquico. Se fomentaron partidos políticos, y se llegó a la revolución civil que costó la vida a muchísimos hijos del trabajo, pensadores liberales. Pero de dicha sangre generosa derramada por la Libertad del pensamiento, surgió la ideología socialista, vino el hombre socialista a iniciar la Sociedad comunista bajo las condiciones de igualdad ciudadana tanto económicas, como civiles, como sociales.

Se inició la propaganda contra la tiranía burguesa, mediante las organizaciones obreras, y se organizan en todas las naciones, al unísono el Partido Socialista, y con la bandera roja desplegada al viento, izada en todas las sociedades obreras de clase, se proclama legalmente por justicia, la destrucción de la máquina del Estado capitalista, y la abolición por

ende de la Propiedad individual o privada.

Todas las maldades y ruinas, miserias y sufrimientos que los pueblos todos de la Tierra han visto a través de la historia feudal y burguesa, serán un borrón negro salpicado con sangre inocente y pulverizado con la ceniza de las hogueras del Santo Oficio, ya que el cristianismo, vengando a las tristes muertes de los santos, que perecieron a manos de los verdugos paganos, supo encender, estupidamente y para escarnio de Jesús bíblico, las hogueras o braseros infernales en todos sus poderíos.

Esas son, a grandes rasgos, las consecuencias del régimen capitalista, burgués y feudatario.

¡Venga la Sociedad socialista cuanto antes, y termine con toda la ruindad que los dos regímenes, feudal y burgués, nos han legado!

JOSÉ NAVARRO GONZALEZ

DE COLABORACION

¡Respetar al obrero!

La ventana de mi habitación da a un solar, donde una casa medio derruida, muestra imponente los andraxes de sus ruinas...

Esa mañana, me han despertado, el ruido seco, fuerte, del pico al horadar la piedra, y el sordo, atronador, que produce la tierra, al desprenderse y estrellarse contra el suelo. He abierto uno de los ventanillos, mirado por él, al ruinoso solar, y en mis ojos, han resplandecido fulgores de íntima satisfacción, al contemplar, el ahínco con que unos cuantos obreros trabajaban sonrientes, a pesar del peligro enorme, que para ellos suponía, el encontrarse en sitios inseguros, fáciles al derrumbamiento.

El ADELANTO, es el poderoso, que imponiéndose va, sobre todas las cosas de la tierra. Ante su paso arróllador, todo cae vencido, hasta los gustos y costumbres que, con esto, van desgraciadamente perdiendo su moralidad. Lo ficticio, cubriendo con malhadado velo, imposibilitándolo, personas y cosas; lo falso, lo pernicioso, construyendo los cimientos del edificio, cada vez mas amenazado de la humanidad.

El TRABAJO, he presenciado co-

DE ALPARGATEROS

D. Vicente Serrano Serrano, procede muy mal con los operarios de su Casa

mo se mostraba una vez más. Pronto—he pensado—se enseñoreará de la destartada casucha, y pondrá en ella, una nota, valiosa de adelanto. Es *El*, el líquido que mantiene a flote la gigantesca nave del progreso. El obrero, el timón seguro y fuerte que la guía. Para que este timón, no pierda su seguridad, en fortaleza, y derivadamente siga perdurando el líquido que el progreso sirve de sosten, hace falta cuidar de él incansablemente; librarlo, por todos los medios, del roñín que haría imposible su fácil desenvolvimiento, y alimentarlo con los elementos, todos, que le sean necesarios.

O lo que es igual, para que el obrero, con su trabajo preste al progreso, una labor que le es indispensable, sin la cual, no podría existir, es conveniente que se le encauce por la vía recta del vivir sin vicios, que se le asesore, y remunere con tanta fidelidad, como él a su trabajo presta. Sería esto, la apotheosis de una obra bellamente efectuada; el heraldado de una victoria honrosa en el mundo de los civilizados.

El obrero que sabe sus derechos, es el cielo, en el que potente puede brillar el sol de la justicia. El que los desconoce, el abismo profundo, que esconderá maldito, el reptil, del atropello, y de las acechanzas.

Y pues que sabemos que la fuente principal de la vida es el progreso; que aquel se alimenta del trabajo, y este es el producto del esfuerzo del obrero, hagamos con entereza comprender, que reconocemos cuan indispensable es, y laboremos por que sean sus derechos respetados, y tratado él con la dignidad y justicia que merece...

C. MANUEL DE LA MORENA
Elche, y Enero 1927.

¡Es la unión!

Con las cuartillas preparadas y en actitud meditabunda me ha sorprendido mi viejo amigo.

Mi mutismo le ha producido verdadera extrañeza. ¿Que te pasa? ¿Estás triste? ¡No! le contesto.—¿A que obedeces entonces tu silencio?

—Tengo un gran compromiso. Me veo en uno de los mayores aprietos de mi vida. El amigo Manuel Rodríguez, Secretario de la Agrupación Socialista, me ha pedido unas cuartillas para la velada que ésta entidad celebra ésta noche en conmemoración del XXXVI Aniversario de su natalicio... y ¿qué he de decir ni contar de una corporación cuya fundación data de mucho antes que mi primera visita a este pícaro mundo?

—¡Es verdad!—exclama mi compañero con acento de tristeza; en cambio yo podría contar muchas cosas, cual si los hechos hubieran ocurrido ayer mismo. Recuerdo perfectamente nuestras reuniones, nuestras primeras andanzas en el campo socialista.

Esta revelación, ha producido en mi

Nuestros señores patronos, no se han considerado satisfechos con las demasías incalculables que hace tiempo están cometiendo con todos nosotros, pagándonos la construcción de las suelas a precios mucho más bajos de los que realmente corresponden, que quieren dar cima a dicha conducta abusiva, llevándose todas las semanas un gran número de docenas a otros pueblos para que las construyan.

¡Hasta ahí llegan nuestros «buenísimos» patronos!

Según informes, el fabricante don Vicente Serrano Serrano, manda semanalmente de 600 a 700 docenas urdidas a Cox, la Granja, Callosa de Segura, para que los obreros de estos pueblos las trabajen.

¿Es que los operarios de la Casa del Sr. Serrano, tienen todo el trabajo que quieren? No, estos obreros viven hace tres meses casi en completa crisis, viven pasando mil calamidades. Y ahora que podían ganar un medio jornal para ir mal cubriendo las necesidades del hogar, para ir pagando al tendero, al casero, etc., se le ocurre a este señor mandar las docenas a otros pueblos. ¡Estos son los sentimientos de D. Vicente Serrano Serrano!

El miércoles de la presente semana se encontraban de 70 a 80 costureros de esta fábrica a la puerta de la misma para ver si les alcanzaba alguna docena, cuando les sorprendió la voz del encargado que dijo: «No esperéis más tiempo; trabajo no hay, anoche se llevaron todo el que había urdido».

¡Anoche se lo llevaron todo! Esa noche, pues, se llevaron el pan de estos sufridos obreros que se encontraban delante del palacio de este acaudalado señor esperando una miserable docena. ¡Qué injusticia!

Sabemos que los infortunados obreros de los pueblos indicados, cobran la mano de obra a precios escandalosos, a precios de hambre. No podía ser otra cosa.

Con el procedimiento que sigue este señor, este ilícito, de «nobles y

elevados sentimientos, amante de su patria chica», va en contra de la clase trabajadora de los pueblos referidos, en contra de los obreros de Elche, y en contra de la industria alpargatera ilícitana: va en contra de la primera, porque con la inícuca explotación que ejerce sobre ella no podrá comer todo el pan que necesita aunque muera de tanto trabajar; va en contra de los segundos, porque los ha condenado a ellos y a sus hijos a vivir en la miseria; va en contra de la tercera, porque fomenta la competencia entre los demás fabricantes de esta ciudad y los estimula a seguir ese camino ruinoso para la industria y enormemente perjudicial para los intereses generales del pueblo.

Eso está haciendo D. Vicente Serrano.

De buena ley, no puede decir el Sr. Serrano después de proceder como está procediendo, que los obreros somos exigentes y provocadores; no puede decir dicho patrono, que es amante de la industria, que vela por su engrandecimiento y prosperidad.

De buena ley, no puede decir tampoco el Sr. Serrano, que quiere para su pueblo el orden, por que el peor enemigo que éste pueda tener, no va contra él de la forma que va el Sr. Serrano.

Piense el Sr. Serrano Serrano, que se ha dejado sin trabajo a 120 hombres; hombres que todos, o la mayoría, tienen constituida una familia y por consiguiente se ven obligados a resolver los graves problemas del hogar.

Pensad también, los obreros, que este Sr. que tan mal quiere a su pueblo, no haría lo que hace si vosotros estuvierais unidos, si vosotros os acordárais de vuestra Sociedad, si vosotros en fin, os quisierais un poquito más unos a otros.

Pensadlo esto, compañeros, pensadlo, y rectificad de procedimiento porque hace mucho tiempo tenéis a vuestros intereses completamente abandonados.

Maciá, José Soler, Pepe el Cacahuero y otros.

Nuestro centro de reunión era el «Molinet de Palacio», domicilio del camarada Pascual Román, donde se nombró la comisión organizadora compuesta por los amigos Román, Miñana y Penalva, quedando en breve plazo constituida y en funciones la Agrupación.

Recuerdo que después de la reunión dominguera, salíamos a dar una vuelta por los alrededores de la Ciudad y las gentes de aquella época, nos huían como a perros hidrófobos

y nos miraban con el mismo terror que a la estampa del demonio.

Los pobres e incultas gentes, nos creían a los socialistas, con unos rabos muy largos y destilando de nuestros cuerpos las llamas del purgatorio.

Día tras día, nuestra Agrupación iba ganando adeptos, los ingresos aumentaban, hasta resultar insuficientes por su capacidad los domicilios de nuestros correligionarios Román y Miñana, y decidimos pedir la hospitalidad en el domicilio social de «Círculo Obrero Illicitano» de cuya entidad era presidente Germán Penalva.

Esto dió motivo, para que la reacción acometiera con más furia contra nosotros; pero ni los tumultos, ni las amenazas, hicieron retroceder a los socialistas, hasta que triunfamos.

Más tarde, entablamos nueva contienda con los neos. Nuestro interés consistía en que «Círculo Obrero» no engalanara sus balcones en los días de fiesta que celebraba la gente de sotana. Y de nuevo surgieron las mismas luchas y las mismas peleas, hasta que nos apuntamos otra victoria.»

Hay un silencio...

Mi amigo suspende su relato y queda inmóvil. Alzo la vista y veo con extrañeza, que toda aquella alegría que se manifestaba en sus palabras al recordar las luchas, las reyerías con los reaccionarios se ha trocado en profundo pesar.

Mi entusiasmo crece por momentos y mis ansias de saber de estas cosas me inducen a interrogarle ¿Y después? ¿Que luchas se desarrollaron?

—Después triunfa el Yoísmo. Ya no son las contiendas con nuestros adversarios. Son las luchas intestinas, las tormentas, las tempestades de la intimidad, las brezgas entre hermanos de la gran familia socialista. Son los prejuicios personales los que motivan luchas entre compañeros.

¡Basta amigo mío!—he exclamado un tanto enérgico. Esto no creo se deba decir, lo que se debe es olvidar, y debemos echar en olvido, porque los tiempos que vivimos, así nos lo aconsejan. Puesto que todos perseguimos el mismo fin y peleamos bajo los pliegues de la bandera roja, que es símbolo de vida, hagámonos fuertes y entrenándonos en las luchas haremos honor a las sabias máximas del gran Carlos Marx, sabámonos cual un solo hombre, porque como dijo nuestro inolvidable «abuelo»: «Un sarmiento de la vid, lo rompemos con facilidad; pero si juntamos muchos y formamos un haz de leña, nuestra fuerza no se atreverá con todos juntos» lo que demuestra que nuestra fuerza ¡Es la unión!

A. SERRANO
(Trabajo leído en la Velada de la Agrupación Socialista).

Obreros: Leed
El Socialista
Es vuestro diario.

Pinchazos

(A petición de varias lectoras)

Mañana de Reyes

ENTRE CHICOS (DIALOGO)

—Yo soñé, que un gran balón apareció en mi balcón y quedeme como un muerto al ver el sitio desierto.

—Y yo que un foro quería de hermosa ganadería.

Y nada, del toro bravo no me ofrecieron ni el rabo.

—Yo que a la Virgen Recé y fracasado me hallé.

—Pues yo menos no he rezado y me encuentro derrotado.

—Es muy singular y extraño lo que ha sucedido este año.

—Hundirnos los dos a coro tú en el balón, yo en el toro.

—El hijo de un potentado bonita moto ha alcanzado.

¿Qué mal hice al Rey Gaspar, a Melchor y a Baltasar?

—Pues hermanito, paciencia.

Lo ordenó la Providencia.

—Y que, ¿no aguila igual al rico o al menestral?

—Te equivocas de un gran trecho. Donde no hay *dinc*, no hay derecho.

—Entonces, querido hermano...

—Me explicaré en valenciano: *La Providencia es molt bona pero si la bolsa sona.*

S. FERRANDEZ

SERVISI GRATLITO

Nova sentral de teléfono automático

Tirrin... tirrin... tin... tin...

¿Qui parla?

—La tía Rafaela.

—¿La tía Rafaela? ¿Y qui es vosté?

Fasa el favor de explicame el motiu de la conferencia que segurament será alguna cosa nova.

—No hu crega soc vella, tinc 60 años, conque ya veu si soc poc vella.

—Dona yo no li dic de edat, yo me referixc a que el asunt será de alguna novetat.

—Sí, señor, que es. En poques paraules vach a contarliu.

—Ya pot escomensar que estic desichant saber lo que li pasa pa fero públic en la secció de EL OBRERO.

—Es el cas que yo estava fent la minchá als moliners de Ferrández y Compañía desde fá 24 años, sinse haver faltat un día siquiera; tant es aixina que del meu comportament no han tingut res que dir ni els *amos* ni ningú.

Tots els dies cumplía de igual forma la meua misió; pero el día 26 del mes pasat el día de la nevá, cuant me preparava pa la marcha, un fill meu me digué que no anara, no fora cosa que me pasara algún percance, perque en 60 años que tinc, el meu cos ya no estava pa fer valentías.

Com vullga que la rahó no vol forsa y yo tenía el fret clavat en els hosos, me vach quedar en casa esperant el día siguiant confiá en que aquells

homens que me esperaven se apañarían en lo que quehara per allí, después de tot yo era la primera que lamentava aquell contratemps.

Al día siguiant, cuant me vach presentar en el meu puesto, me feren saber que estava despeña, que había pérdut la colocasió, aixina era la voluntat de D. Diego Garsía.

—¿Volía algo mes?

—No señor, moltes gracias; pero no se li olvíe de posaro en el Tirrin... fin...

MOHAMET

SE VENDE

anaquelaría, mostrador, escaparates con cristales de 130 x 215 cm. instalación eléctrica compuesta de once plafones y nueve lámparas etc. etc. de un importat. fe establecimiento de Tejidos.

Razón: Dr. Coquillat.

Obreros: Leed

El Socialista

Es vuestro diario.

BUENA LA BOR

La Sociedad de Zapateros

Esta Sociedad celebró el pasado domingo Asamblea General ordinaria, y por la importancia de los acuerdos tomados, hacemos esta pequeña reseña.

A propuesta del compañero J. Román se acuerda que los compañeros que se encuentren enfermos en los días 25 de Abril y 1.º de Mayo, perciban 5 pesetas de socorro, por ser estas fechas, una, cumpleaños de la Sociedad y la otra, la fiesta internacional de los trabajadores.

También se acuerda sufragar durante todo el año la suscripción de «El Socialista» para el Círculo Obrero en vista de que esta Sociedad, madre cariñosa de la clase obrera de Elche, se encuentra en ruinoso estado económico.

El compañero Antonio García Aznar, regala a la Sociedad 25 Pesetas que como gratificación le pertenecen por el desempeño del cargo de Tesorero de la misma, en la condición de que se adquiriera una obligación de las establecidas en el Círculo Obrero, acordándose que esta obligación sea de 50 Pesetas teniendo en cuenta el regalo y los deseos del compañero Aznar.

A propuesta del compañero Navarro, también se tomó el acuerdo de subvencionar a EL OBRERO, periódico de los trabajadores illicitanos, en 15 Pesetas anuales y regalarle el producto de una suscripción.

Estos han sido los acuerdos.

Nos parece admirable la labor realizada por la Sociedad de Zapateros, y la consideramos digna de que las demás organizaciones la imiten.

Adelante, Zapateros, procurad darle el mayor desarrollo a esta querida

Sociedad y procurad también, crear la del oficio que buena falta hace.

SECCION DEPORTIVA

El domingo anterior decíamos: ¿Sabrá el público portarse con los jugadores y árbitro como corresponde a un pueblo culto?

Y como pensábamos; estuvo incorrecto, inculto, procaz.

No es necesario advertir que entre ese público que mencionamos hubo personas dignas de aplauso por la corrección y comedimiento.

¿Causas de esa incorrección? La pasión que anima a todos los que asisten al Campo de Altabix y como acuden llenos de fé en el triunfo de su «Elche» cada balón que penetra en la portería illicitana, es una sacudida eléctrica cuyas chispas se convierten en palabras groseras contra el árbitro, palabras impropias de quien haya recibido una mediana educación.

¿Qué corrección se puede exigir a aquellos que ante las reconvencciones de los que saben ver futbol contestan: «en los otros pueblos aún hacen más que nosotros...»

Decía un colega madrileño, que es más difícil saber perder que ganar y tenía razón; el C. D. Castellón el pasado domingo ganó al «Elche F. C.» por 3 a 1, porque jugó más, mucho más; la victoria fué merecida.

El árbitro Sr. Aliaga, imparcial, a pesar de todas las protestas del público.

García, no nos desesperanzó, tan valiente como siempre, a él se debe en parte que no se convirtiera en descomunal derrota.

Irlés, sería un extremo peligrosísimo si consiguiera centrar el balón sin necesidad de pararlo.

En conjunto, uno de los mejores partidos que hemos presenciado esta temporada, pero el público...

Hoy interesante partido entre el Campeón Regional y el «Elche».
ADMIRADOR

TEATROS

LLORENTE

Hoy proyección de la emocionante película titulada SIN FAMILIA, maravillosa producción basada en la célebre novela de Héctor Malot. Esta joya cinematográfica se compone de seis jornadas y se proyectarán en seis días consecutivos.

Desde hoy, este coliseo dará función diariamente.

KURSAAL

Lunes y martes, MARE NOSTRUM de Vicente Blasco Ibañez.

Conferencia

El lunes, 10 del corriente mes, la explicó en el salón grande de la so-

ciudad artística «Coro Clavé» el inspector de la Caja Postal de Ahorros D. Constantino Tévar, disertando sobre el tema «El ahorro, Caja de Ahorros y sus beneficios».

El orador, en bastante acopio de detalles, dió a conocer la importancia que tienen las Cajas de Ahorros creadas por el Estado. Según el Sr. Tévar es el medio más eficaz para emanciparse de las acometidas que recibimos de esta ingrata sociedad burguesa.

Convocatorias

JUVENTUD SOCIALISTA

Esta tarde a las dos y media, celebrará esta entidad Asamblea General ordinaria en el Salón Escuela de Círculo Obrero.

Se recomienda a los jóvenes acudir con puntualidad.

EL COMITÉ

RAMO DE CONSTRUCCION

El próximo viernes a las 9 de la noche celebrará Asamblea General ordinaria.

¡Obreros Albañiles, todos a la Junta!

Actos civiles

El martes de la presente semana, recibió sepultura en el cementerio civil, el cadáver del niño Manuel, hijo de los compañeros Manuel Mogica y Antonia Machuca, a los cuales enviamos nuestro sincero pésame.

En la tarde del último miércoles se verificó el entierro puramente civil de la compañera Angela Clement Ferrández, madre política del querido amigo Vicente Esclapez Pérez.

Nuestro pésame más sentido a la familia.

NUEVA RELOJERIA
DE

Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.

Se garantizan las composuras.

No equivocarse: Calle de Canalejas, 48 (frente a la casa del Gallego).

Exceso de original

Por exceso de original no hemos podido publicar esta semana un artículo de nuestro querido colaborador J. del Campo, titulado «Observaciones», y unos chispeantes versos escritos en valenciano que llevan por título «Cosos de la Foya», de un estimado redactor nuestro que habita en el campo.

Ambos trabajos los publicaremos en el próximo número, así como otro hablando del sobreprecio que pretenden imponer «La Electromotora».

Ideal Room Servido por elegantes señoritas
Vinos de marca = Licores de todas clases
= = = **ELCHE** = = =

Hojalatería y Calderería
DEL
Hijo de Ginés Pelegrín
Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra
Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas,
Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios es-
tudios del gran Tárrega y de otros autores.
MAYOR ARRABAL, 16

Estómago e intestinos
CURACION RADICAL CON
Gastrovanadina
DR. COQUILLAT
ELIXIR (FÓRMULA ÁCIDA)
Cura la falta de acidez (hipoclorhidria),
vómitos, diarreas y fermentaciones
anormales.
Frasco, 4 pesetas
Depósitos: PÉREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO
CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA
Se vende en todas las farmacias

POLVO (FÓRMULA ALCALINA)
Cura el exceso de ácido (hiperclohidria)
flatulencia, atonía gástrica y ex-
tremamiento.
Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

Serafin Sevilla Mora
Sport ciclista
Bicicletas de alquiler
Calle S. Antonio Llano, 23

Dentófilo infalible
DEL
DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reapar-
ecer la baba, combate las indigestio-
nes, diarreas, vómitos, accidentes
convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y
muelas, purga con suavidad curando
las congestiones cerebrales, cólicos y
demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

¡Alto ahí! GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA,
LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN
Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.
Especialidad en cuerdas para concierto.
Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordes con alma de acero.
Púas superiores de varias clases.
NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16
FRANCISCO SANTAMARIA
TIENDA DE COMESTIBLES

Taller de Lavado, Planchado y Quitamanchas
Julia Machado Puente Ortices, 18
En este taller se lava y plancha con todo esmero y pulcritud toda clase de prendas
en ropa blanca, cortinones de encajes y estores. Especialidad en el lavado y planchado
de trajes de caballero en dril o hilo, en trajes de señora, hilo y piqué. Se plancha a brillo.
Se quitan las manchas por cualquier causa producidas en pañuelos y trajes de cres-
pón, sedas, alpacas, piqué, lanas, etc.
Todo hecho con esmerulosa a precios asombrosamente convencionales.
Limpieza - Esmero - Puntualidad = = No equivocarse: Puente Ortices, 18. - ELCHE

Repostería Círculo Obrero
Esmerado servicio de café
y las más acreditadas mar-
cas en licores y aperitivos.
VARIEDAD EN
BOCADILLOS
Visitadla y os convenceréis

DISPONIBLE

BAR CHICUELO
= DE =

Santiago Buigues
PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café
exquisito con gotas o con leche por diez
céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acre-
ditadas marcas.

ALPARGATERIA EN VENTA

Se traspasa sin exageración, el mejor establecimiento de Alpargatas del Grao de Valencia.

La tienda forma esquina y tiene dos puertas; una en cada calle.

--- La calle es, la más céntrica y de más circulación del GRAO ---

La tienda consta de rodada y grande estantería; puertas de crisales y un estu-
pendo escaparate. ¿Le interesa a V.?

¿Quiere tener un buen establecimiento de Alpargatas?

Dirijase al dueño, D. Angel Ricart, calle de Pérez Escrich, 2.---Valencia

UNIQUE

El Obrero

Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras

La mejor pluma estilográfica

Garantizada para seis meses

Representación exclusiva en la localidad:

IMPRENTA MODERNA

ABAD PONS, 1 Y CASTELAR, 6